

Педагог дополнительного образования
МАУ ДО ДДТ г. Таганрога
Тимофеева Елена Ивановна

Сценарий мероприятия, посвященного Дню защитника Отечества

«Герои нашего времени»

Цель: познакомить обучающихся с защитниками России - героями СВО.

Задачи:

- создание условий для формирования готовности к служению Отечеству;
- воспитание у подрастающего поколения чувства гордости, уважения к Вооружённым силам России, защитникам Отечества;
- воспитание чувства патриотизма, любви к Родине.

Ход мероприятия

Добрый день, ребята. Наступивший 2025 год – знаменательный год для России. Это год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, победы в героической борьбе русского народа против фашизма.

2025 - вдвойне особенный год. Не случайно указом президента РФ этот год объявлен годом ... назовите, кого?

Да, совершенно верно, 2025 год объявлен годом Защитника Отечества.

Как вы думаете, ребята, почему этому году дано такое название?

Что общего между юбилеем Победы и настоящим, 2025 годом?

Что их объединяет? *(Педагог подводит итог обсуждения)*

Вы правы, ребята. Идет специальная военная операция. И снова наши русские солдаты героически сражаются с неонацистами, защищая Россию, спасая русский мир от фашизма, как это было 80 лет назад.

«Герои нашего времени» - так называется наше мероприятие, посвященное нашим современникам, мужественным героям СВО.

Как вы думаете, кто такой герой? *(Ответы детей)*

Герой - человек, совершивший подвиг.

Какими качествами характера должен обладать человек, чтобы стать героем? *(Ответы детей)*

Таких качеств немало: верность Родине и долгу, самоотверженность, самопожертвование, отвага, решительность и мужество, способность к совершению подвига. Героями не рождаются, ими становятся в критической обстановке обычные в повседневной жизни люди, обладающие этими качествами.

Никто не думал о войне

Лишь пару дней назад...

Никто не думал о войне...

А на Донбассе ад.

Кричал Донецк—остановись!

Не надо нас бомбить.

Кричал Луганск —мы жить хотим!

Жить хочет человек

И в ЛНР в ДНР

В любом конце земли

И каждый хочет в доме мир

И никакой войны.

На защиту Донбасса и Новоросии, на защиту русского мира встали лучшие сыны, защитники России. Началась специальная военная операция (СВО). Пришло время настоящих героев. Но много ли мы знаем о них?

Кто из вас, ребята, может назвать имя хотя бы одного из героев?

К сожалению, мы знаем имена артистов, спортсменов, певцов и блогеров, но имена настоящих, достойных сынов Отечества нам неизвестны.

Сегодня мы с вами узнаем их имена.

1. Валерий Паламарчук

Командир танкового взвода старший лейтенант Валерий Паламарчук заменил в бою погибшего командира роты. Экипаж, которым командовал старший лейтенант Валерий Паламарчук 9 августа 2022 года лично уничтожил 3 танка, БМП и до 30 человек живой силы. Из-за тяжелого ранения Валерий скончался. Вдова рассказала: «Его дети будут с честью и гордостью носить его фамилию». Командующий Балтийским флотом вручил звезду Героя России вдове старшего лейтенанта Валерия Паламарчука.

1. Дамир Гилемханов

Ефрейтор, танкист. В первый же день специальной военной операции на Украине переброшен на защиту Донецкой и Луганской областей. Отец героя рассказывает, что в своем последнем разговоре с ним Дамир обещал, что «мы будем гордиться им всю свою жизнь». И он сдержал свое слово.

7 марта подразделение, в котором служил Дамир, вышло к городу Золотое. Танк Т-72Б1, ведомый ефрейтором Гилемхановым, опередил основные силы наступающих российских войск и застал врага врасплох. Долговременная огневая точка противника была уничтожена без единого выстрела с противоборствующей стороны, но засевшим в городе диверсантам удалось кинуть в танк бутылку с зажигательной смесью. Экипаж обдало жаром. Бойцы быстро среагировали и с помощью огнетушителя сбили пламя, после чего продолжили наступление.

После рискованного маневра, выходя из стратегически неудобной зоны, танк Т-72Б1 неожиданно оказался перед пятью машинами вражеской бронированной техники. опередив противника, экипаж первыми выстрелами вывел из строя четыре танка противника, после чего был подбит прямым попаданием. Экипаж из трех человек погиб.

Дамир Гилемханов стал самым молодым Героем России, ему было 22 года.

2. Александр Холодов

Изображение выжившего героя специальной военной операции гвардии ефрейтора Александра Холодова и его награды нанесли на стену дома № 142/43 на улице Большой Садовой в центре Ростова-на-Дону по соседству с музыкальным театром.

Александр Холодов – уроженец Ростовской области. Указом Президента Российской Федерации награжден медалью «За отвагу».

В ходе наступательных действий, под массированным огнем противника, Александр смог занять выгодную позицию и вести прицельный огонь. Решительными действиями блокировал снайперов ВСУ, не дав возможности нанести огневое поражение по российской разведгруппе.

3. Виктор Дудин

Майор авиации, уничтожил ракетный комплекс, систему ПВО и 3 истребителя противника.

24 февраля 2022 года сбил украинский истребитель СУ- 27

26 февраля на предельно низкой высоте поразил зенитно-ракетный комплекс.

28 февраля сбил 2 украинских Су-27.

Сбив вражеский самолет в первые же часы военной операции, Виктор Дудин стал первым летчиком, удостоенным звания Героя России в ходе СВО

4. Алексей Бернгард

Гвардии полковник, командир бригады морской пехоты. Руководил прорывом обороны противника под Волновахой

25 февраля части 810-й бригады морской пехоты под командованием Алексея Бернгарда десантировались с четырех кораблей в 70 километрах от Мариуполя, перед высадкой были уничтожены танк и три укрепленные огневые точки противника.

Под прикрытием с воздуха гвардейцы вступили в бой с подразделениями 36-й отдельной бригады морской пехоты ВСУ и потеснили противника.

2 марта гвардейцы подошли к городу Волноваха, где им удалось с минимальными потерями прорвать многоуровневую оборону, которую украинские силовики укрепляли почти 8 лет. Благодаря этому маневру российские войска смогли прорваться к Мариуполю и соединиться с подразделениями Донецкой Народной Республики.

Подвиг и грамотное руководство Алексея Бернгарда под Волновахой отметил в своем выступлении лично президент Владимир Путин.

Герои СВО из Таганрога

Герой СВО из Таганрога лейтенант **Алексей Афанасьев** стал Героем России, награду ему вручил президент РФ В.В. Путин.

Алексей родился в Ростове-на-Дону. Через полтора года семья переехала в Таганрог, где он учился в школе № 8 имени А.Г. Ломакина, потом три года - в Аксайском казачьем кадетском корпусе. В 2014 году как один из лучших кадетов принимал участие в параде Победы.

Служил в спецназе. С первого дня СВО часть в полном составе перебросили в район боёв для выполнения боевых задач.

Их группа действовала в тылу противника. И урон наносила весьма ощутимый. Недаром после нескольких успешно проведенных операций через полгода всех представили к правительственным наградам. Так мундир Алексея украсил Георгиевский крест.

О наградах там не думали. Просто выполняли свою работу, зная, что, кроме них, ее не сделает никто.

В тот день группа получила приказ не совсем по профилю: поддержать подразделение морской пехоты, действующей на их участке. Как только добрались до удерживаемого опорного пункта, начался обстрел. И не просто обстрел. Обе группы фактически попали в «огневой мешок» противника, а у наших не было артиллерии, чтоб хотя бы подавить его огневые позиции. Получили приказ отходить.

Командир, Алексей и еще один разведчик остались прикрывать отход основной группы. Противник быстро сообразил, что перед ним только прикрытие, и сосредоточил огонь на трех спецназовцах. Сначала Алексей закрыл собой друга. Потом сам получил ранение ног. Пришлось использовать промедол и накладывать два жгута, чтобы остановить кровотечение. Командир успел протащить раненого всего пять метров. Очередной прилет – и ранение в ногу получил сам командир. Теперь Алексей остался с пулеметом прикрывать отход его и своего друга. Еще прилет — осколок в ключице и ранение в руку. Но он продолжал отстреливаться.

Когда в пулеметной ленте закончились патроны, потерял сознание. А через час за ним вернулись. Крылатая фраза «своих не бросаем» оказалась реальностью. От болевого шока и смертельной кровопотери спасли вовремя сделанный обезболивающий укол и два резиновых жгута. Три километра Алексея тащили по минному полю. И ему, и его товарищам повезло. Через три часа после ранения оказали срочную хирургическую помощь. На следующий день доставили в Ростовский военный госпиталь.

Алексей Афанасьев – не единственный таганрожец, удостоенный правительственных наград.

Участник СВО из Таганрога **Павел Лазарев** по указу президента России Владимира Путина был удостоен двух государственных наград.

Правительственные награды — медали «За отвагу» — получили два таганрожца в местном военкомате. Оба мужчины отправились на фронт добровольно и воевали в подразделениях Боевого армейского резерва страны («БАРС»).

В Таганроге открыли мемориальную доску **Давиду Кадуцкому**, в городе увековечат память память четырёх героев, погибших в ходе специальной военной операции – **Никиты Костина, Кирилла Бабаева, Романа Николаева и Романа Удовиченко**.

Страна помнит и чтит своих героев. Их именами называют улицы городов, им устанавливают памятники, их портреты изображены на стенах городских многоэтажных домов.

Им, нашим героям, обязаны все мы своей мирной жизнью, свободой, своим будущим.

Чем можем мы с вами, ребята, помочь нашим защитникам в преддверии Дня защитника Отечества?

Вы можете подписать поздравительные открытки, написать письма, нарисовать рисунки. Их очень ждут в зоне спецоперации.

(Просмотр видео от воинов СВО)

В ваших силах поддержать боевой настрой и моральный дух наших воинов в их трудном, опасном, тяжелом ратном деле – защите Отечества.

Оформление открыток для воинов СВО

Наше мероприятие подошло к концу. Я благодарю вас за внимание и за ваше доброе дело, за моральную поддержку наших с вами героических защитников.

С наступающим праздником, ребята!